

## ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В СТРАНАХ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА (ЕАЭС)

Борисова Е.И.

к.э.н., доцент каф. «Банковское дело» Карагандинского экономического

Университета Казпотребсоюза

С 1.01.2015г. вступил в силу договор о Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС), который был подписан Президентами Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации 29 мая 2014 года в Астане [1].

Договором утверждается создание экономического союза, в рамках которого обеспечивается свобода движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы, проведение скоординированной, согласованной или единой политики в отраслях экономики, определенных настоящим документом и международными договорами в рамках Союза.

Следует добавить, что создание ЕАЭС между государствами должно способствовать повышению инвестиционной привлекательности Казахстана. Евразийское экономическое сообщество откроет новые возможности для инвесторов. Если ранее их сдерживал небольшой потребительский рынок Казахстана, то теперь, вступив в ЕАЭС, Казахстан расширяет свой рынок с 16 млн. потребителей до 170 млн. человек и суммарного ВВП почти в 2 трлн. долл. И это, конечно, положительный сигнал, как для отечественных, так и для внешних инвесторов.

Центральной задачей стран ЕАЭС является вопрос формирования новой инвестиционной политики, обеспечивающей эффективное взаимодействие в системе наука - бизнес - государство, интегрирующей научно-технические, экономические, финансовые и организационные возможности стран в области инновационной деятельности.

Инвестиционная интеграция стран Сообщества должна быть направлена на развитие национальных инвестиционных рынков, консолидацию инвестиционных процессов, увеличение взаимных инвестиционных потоков.

Инвестиционное сотрудничество как одно из приоритетных направлений нашло свое отражение в Стратегии экономического развития Содружества Независимых Государств на период до 2020 г. В перспективе Единое экономическое пространство трех стран должно базироваться на единой инвестиционной политике. Приоритетными направлениями новой структурной, инновационной и инвестиционной политики Казахстана являются:

- повышение эффективности инвестиций с целью структуризации и развития национальных экономик;
- ускорение обновления производства с внедрением прогрессивных технико-технологических систем;
- привлечение иностранных инвестиций на взаимовыгодной основе в приоритетные отрасли национальных экономик;

- создание системы мотиваций и санкций, обеспечивающих в условиях рынка сокращение сроков и снижение стоимости строительства.

Но существуют проблемы формирования инвестиционного процесса. Они обусловлены отсутствием четко разработанной системы принципов инвестиционной политики, которая бы способствовала формированию благоприятного инвестиционного климата в странах ЕАЭС. Такая система призвана обеспечивать единство инвестиционного пространства на всей территории ЕАЭС, то есть обеспечивать свободное перемещение финансового капитала, инвестиционных товаров и строительных услуг. Она должна создавать единство условий экономического и правового регулирования инвестиционной деятельности, ее информационного обеспечения.

Наиболее выгодными приоритетами для создания бизнеса являются экономики Казахстана и России, так если рассмотреть темпы роста ВВП, лидером является Казахстан, на втором месте - Россия. Лидером факторов и процессов производства в абсолютных показателях является экономика России, что касается относительных показателей, то их динамика неравномерна, но отличается для ЕАЭС несущественно [2].

К настоящему времени евразийская интеграция пока не оказала существенного влияния на взаимные инвестиции стран таможенной тройки. Инвестиционные потоки по-прежнему концентрируются на российско-казахстанском (преимущественно сырьевой сектор) и российско- белорусском направлениях, оставаясь на неприемлемо низком уровне между Казахстаном и Белоруссией. В то же время создание Евразийского союза в долгосрочной перспективе позволит, как минимум, сохранить наметившуюся положительную динамику взаимных капиталовложений.

Таким образом, мы видим, что во многих странах разработана очень хорошая и эффективная система улучшения инвестиционного климата в стране. Несмотря на имеющиеся трудности Казахстан - первая по инвестиционной привлекательности страна в Центральной Азии и вторая в СНГ. Успехи инвестиционной политики были достигнуты в результате разумной макроэкономической политики, а также благоприятных инвестиционных условий и климата.

#### Список литературы

1. Информационный портал : [www.zakon.kz](http://www.zakon.kz)
- 2.Официальный интернет-ресурс Национального Банка Республики Казахстана: [nationalbank.kz](http://nationalbank.kz)